
Ανακοίνωση κλαδικής Κατασκευών Ροσινάντε

Καλώς τους κι ας άργησαν!

Η κυβέρνηση, αφού ολοκλήρωσε τις επαφές της με τις εργοδοτικές οργανώσεις και πήρε το πράσινο φως,
ετοιμάζεται να καταθέσει το νέο αντεργατικό και αντισυνδικαλιστικό νομοσχέδιο, που με ζήλο
διαφήμιζαν τόσο καιρό τα καλοταϊσμένα Μ.Μ.Ε. Πρόκειται για ένα νομοσχέδιο – τομή στην ιστορία των
αντεργατικών ανατροπών τα τελευταία τριάντα τουλάχιστον χρόνια, το οποίο παρουσιάζεται ως
«παρέμβαση» για τον «εκσυγχρονισμό» της εργατικής νομοθεσίας και του πλαισίου εργασιακών σχέσεων
και δεν είναι τίποτε άλλο από το τέλος της εργασίας όπως την ξέραμε.

Δεν είναι καθόλου τυχαίο πως το προηγούμενο διάστημα και παρά την ιδιαίτερη κατάσταση λόγω της
πανδημίας, ο ΣΕΒ και τα κυβερνητικά στελέχη δεν έχαναν την ευκαιρία να μας βομβαρδίζουν με
ανακοινώσεις, «έρευνες» και εκθέσεις ( όπως αυτή του Πισσαρίδη), διαμορφώνοντας έτσι το πλαίσιο για
να περάσει ο αντεργατικός οδοστρωτήρας. Θέλουν να μετατρέψουν τους εργαζόμενους και τις
εργαζόμενες σε όμηρους της εργοδοσίας, να δουλεύουν όποτε και όσο θέλει το αφεντικό, να
αμείβονται για όσο «αντέχει» η επιχείρηση και να μη μιλάνε και πολύ, γιατί περιμένουν κι
άλλοι απέξω.

Καταργούν το οκτάωρο, επιβάλλοντας απλήρωτες υπερωρίες και μετατρέπουν την ευέλικτη
εργασία σε κυρίαρχη μορφή εργασίας. Μην ξεχνάμε πως ήδη η πλειονότητα των εργαζομένων
σε μικρές επιχειρήσεις, δουλεύει σε καθεστώς μερικής απασχόλησης.
Αυξάνουν την κυριακάτικη δουλειά στους κλάδους που την είχαν ήδη επιβάλει, όπως το εμπόριο και
τα σούπερ μάρκετ, ενώ τη διευρύνουν και σε νέους κλάδους.
Χτυπάνε τις οργανώσεις μας. Απονευρώνουν το ύψιστο όργανο λήψης αποφάσεων των
εργαζομένων, τη γενική συνέλευση, επιβάλλοντας το φακέλωμα και την εξ αποστάσεως
ηλεκτρονική ψηφοφορία, σε περίπτωση πρότασης για απεργιακή κινητοποίηση και ποινικοποιούν την
περιφρούρηση της σε χώρους δουλειάς.
Προωθούν την απεργοσπασία, αφού θα υποχρεώνουν τους εργαζόμενους σε τομείς του δημοσίου, να
δουλεύουν ως προσωπικό ασφαλείας, σε ποσοστό 40%!
Καταργούν το ΣΕΠΕ, αφού πρώτα το απαξίωσαν και διέλυσαν και στέλνουν τις διαφορές σε ένα
όργανο του κράτους και των εργοδοτών.

Συνάδελφοι-σες,

Οι ανατροπές που φιλοδοξεί να περάσει η κυβέρνηση, αλλάζουν όλο εργασιακό τοπίο και στον
κατασκευαστικό τομέα. Ο μισθός και το μεροκάματο γίνονται βοήθημα και ο χρόνος μετατρέπεται σε
μπαλάκι στα χέρια των εργολάβων και δε σταματούν εκεί! Ακολουθούν οι σαρωτικές αλλαγές στη
ασφάλιση, ως αναπόσπαστο κομμάτι της αντεργατικής επιδρομής,. Αυξάνονται τα χρόνια
συνταξιοδότησης, ιδιωτικοποιείται η επικουρική ασφάλιση, τζογάρονται τα χρήματα των ταμείων μας,
μειώνονται οι εργοδοτικές εισφορές και πέφτει το κόστος στις πλάτες μας, μειώνεται το ύψος του
ενσήμου. Μας ετοιμάζουν δουλειά την Κυριακή ( με το παραθυράκι της κυριακάτικης εργασίας για τον



κλάδο παραγωγής σκυροδέματος ).

Οι εταιρίες και οι εργολάβοι μια χαρά συσσώρευσαν το κεφάλαιο τους στα χρόνια της κρίσης και
επένδυσαν σε άλλους τομείς, ενώ εμείς κυνηγούσαμε το ταμείο ανεργίας Τώρα για να ξαναπαίξουν μπάλα
στα έργα και τις κατασκευές, μας θέλουν με μισό μισθό, για δέκα ώρες στη δουλειά, χωρίς ασφάλιση, με
τσάμπα εργασία.

Δεν τους έφτασαν οι ανατροπές των τελευταίων δεκαετιών, τα κλεμμένα ένσημα, η αδήλωτη δουλειά, το
χτύπημα της σύμβασης, η μείωση του αντικειμενικού συντελεστή στην οικοδομή και η εντατικοποίηση, η
ελαστικοποίηση των ωραρίων, το μπλοκάκι για χιλιάδες μισθωτούς τεχνικούς, οι οποίοι είναι
«συνεργάτες» στη ζημιά και αόρατοι «αυτοαπασχολούμενοι» στα δικαιώματα.

Θέλουν κι άλλα. Πιέζουν να μειωθεί η φορολόγησή τους και να τους δοθεί γη και ύδωρ. Τρίβουν τα χέρια
τους, αφού θα αρπάξουν δις, από το ταμείο ανάκαμψης και τα εγχώρια προγράμματα. Ανοίγει η αγορά για
νέους μεγιστάνες. (Λάτση, Μαρινάκης, ξένοι όμιλοι).

Μην τους αφήσουμε. Από μας εξαρτώνται. Δεν τους έχουμε ανάγκη, αυτοί μας έχουν! Μην
τολμήσει κυβέρνηση και κεφάλαιο να περάσουν τους νόμους τους.

Να συντονίσουμε τον αγώνα μας με όλους τους κλάδους και τους εργαζόμενους/ες. Να οργανώσουμε την
απάντησή μας, σε εργοτάξια, γιαπιά, γραφεία, όπου υπάρχουν συνάδελφοι/ισες. Με πρώτο σταθμό την
απεργία στις 6 του Μάη και με συνεχή βήματα σε πορεία απεργιακής κλιμάκωσης για να μην ψηφιστεί
ποτέ ο αντεργατικός αντισυνδικαλιστικός νόμος.

Στηρίζουμε όλες τις κινητοποιήσεις του επόμενου διαστήματος σε όλους τους χώρους.

-Να μην περάσει ο αντεργατικός και αντισυνδικαλιστικός νόμος. Κάτω τα χέρια από τα
δικαιώματά μας, τα σωματεία και τους αγώνες μας.

-Κάτω τα χέρια από το 8ωρο.

-Να ανατραπούν όλοι οι αντεργατικοί αντασφαλιστικοί νόμοι των τελευταίων ετών.

-Κατάργηση της εργατικής εισφοράς, όλο το κόστος σε εργοδοσία και κράτος.

-Συμβάσεις εργασίας με αυξήσεις στους μισθούς και τα μεροκάματα, μείωση των ωρών
εργασίας.

-Σύνταξη στα 55 για τους άντρες και 50 για γυναίκες στα ΒΑΕ.

-Διανομή των υπέρ αγνώστων, σε όσους οικοδόμους δεν έχουν συμπληρώσει τον αριθμό
ενσήμων για σύνταξη.

-Να καταργηθεί το μπλοκάκι για όσους και όσες εργάζονται με εξαρτημένη σχέση εργασίας. Να
τους αποδοθούν όλα τα δικαιώματα των μισθωτών.

-Να σταματήσει η εκμετάλλευση της τηλεργασίας.

-Επίδομα ίσο με το μισθό, για όλους τους άνεργους-ες

-Καμιά δουλειά και καμία μέρα χωρίς ένσημο.

ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ


